
 
 

Уважаеми родители, 

Обръщаме се към Вас във връзка с усложняващата се епидемична обстановка в 

страната. Всички ние трябва да проявим най-голяма отговорност. Можем да 

бъдем полезни на децата си, себе си и обществото само като запазим спокойствие и 

предприемем всички необходими мерки, които се предлагат и прилагат от 

Министерствата на здравеопазването, Министерството на образованието и 

науката и Областният кризисен щаб на област Плевен.  

Това, което ни сполетя в началото на годината и продължава да ни поставя на 

изпитания, води до промени във всички дейности на обществото, включително и в 

образователния процес. 

Най-важната ни мисия днес е да опазим живота и здравето на нашите деца, на 

възрастните хора, на всеки човек. 

Живеем в свят на технологии и ера на дигитализация, които ни предоставят 

възможност за мигновена и лесна комуникация. Всеки от нас разполага с поне 

едно „умно“ устройство – телефон, таблет, преносим или стационарен компютър. 

Много от нас използват интернет поне веднъж на ден с цел улесняване на бита, 

забавление, служебни задължение и много други. Видяхме, че тези неограничени 

възможности за комуникация, споделяне на информация и обмен на идеи може да 

подпомогнат учебния процес и да допринесат за пълноценното прилагане на един 

нов подход към образованието. Обучението от разстояние в електронна среда е 

начинът учебно-възпитателния процес да продължи, без това да застрашава 

живота и здравето на когото и да е от участниците в него.  

Обучението от разстояние в електронна среда може да бъде приложено успешно 

само с Вашата подкрепа и в непрекъснато партньорство с педагогическите 

специалисти и ръководството на Вашето училище. Всички алтернативни 

варианти за учене и преподаване от разстояние могат да бъдат използвани. Става 

дума за електронни платформи за синхронно и асинхронно обучение, одобрени от 

МОН, онлайн обучение в реално време и електронна комуникация. Приложими и 

подходящи са и електронните варианти на учебници и електронните ресурси на 

редица доставчици. 

Комуникацията  между Вас и училището е възможна и чрез електронните 

дневници, електронна поща, социални мрежи и други. Бъдете сигурни, че на 

учениците, които учат от вкъщи ще се оказва дистанционна подкрепа и за 

самоподготовка и упражнения. 

Един от положителните резултати на дигитализацията е подобреният обмен на 

информация между учители и родители. Тя позволява да се засилят процесите на 

двупосочна комуникация, което ще подобри взаимоотношенията между 

семействата и училището, ще внесе повече разбиране и толерантност. 

За осигуряване на пълноценно прилагане на обучението от разстояние е 

препоръчително да изпълните следните препоръки: 

• Интересувайте се и следете постоянно информацията, която учителите и 

ръководството на училището дават на детето Ви; 



• Обособете тих и спокоен кът в дома си, където ученикът да може да се 

съсредоточи върху комуникацията с учителя и образователния процес; 

• Подпомагайте дейността на учителите, като следите изпълнението на задачите, 

условията и инструкциите, които поставят на Вашето дете; 

• Подгответе или набавете дигитално устройство, по възможност с интернет 

връзка, с което ученикът да има възможност да се включи в обучение от 

разстояние; 

За постигане на общата ни цел, непрекъснатост на образователния процес и 

недопускане на загуба на знания, Ви молим да приложите на практика 

следващите няколко съвета:  

• Обсъждайте с детето си какви са неговите задачи за деня и следете дали и как то 

ги изпълнява.  

• При възникнали проблеми, споделяйте информация за него и насърчавайте 

Вашите по-големи деца да вземат отговорни решения и да ги прилагат по 

отношение ограничаване на физическите контакти с приятели и връстници  

• При възможност за това е препоръчително осигуряване на присъствието на 

възрастен в дома. 

• Насърчавайте ученика да бъде активен. 

• Поддържайте активна комуникация с учителите на Вашето дете. Споделяйте им 

Вашите впечатления, опасения и при възникнали проблеми или затруднения не се 

притеснявайте да се допитате до тях. Интересувайте се от резултатите на Вашето 

дете, впечатление на учителите от изпълнението на поставените му задачи. 

Нека сме спокойни и уравновесени и обединим сили, за да направим всичко по 

силите в интерес на ученика. 


